



欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报《学周刊》特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加教育助手微信号,备注小记者投稿,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文未备注作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。我们期待你的作品!刊登作品将在瑞安日报升学宝微信公众号上定期发布。



## 改行

安阳实验中学 八年级 胡明宇



方式演示出来,更是引发了人们的兴趣。有人就专门为了看老刘这一绝活来这家饭馆吃饭,饭馆的生意便愈加火爆了。

饭馆位于小区大门口边,是人们进出小区的最佳歇息点。于是大家渐渐习惯了老刘的热情招呼,习惯了有空就来饭馆坐一坐,看一下老刘的表演。

但老刘失业了。

饭馆的老板在网上买了几个桌面

清洁剂,一个桌子上放一个。饭馆老板认为老刘擦桌子太浪费时间和水,不如清洁剂,省时还省钱。

老刘有点失落,他那灿烂如阳光的脸上渐渐蒙上了阴霾,乌黑的头发一夜间就白了不少,一向幽默爽朗的语调如今也变得沉郁。小区里再也听不见他的笑声了。

不几天,老刘走了,他到外面闯荡世界去了。临走前,他对我们说:人生不可能一成不变,有时候,改变就是一段新的人生!抛弃过去,不一定有一个好的开始,但一定不会比过去差!

不久之后,小区又流传起老刘的故事。听说老刘改行学了雕刻。他一切从零开始,将擦桌子的这点力道改用在雕刻上,据说也用得挺绝的,还开了一家雕刻公司,生活过得很富足。

(指导老师 林梦诗)

## 夏次见

鲍田中学 七(6)班 池依苒

这是一幅令人惊叹的油画!太阳光照在了山上、树上、花上、草上,每一片叶子上!我突然看见了一片片黄叶!那应该是太阳光的杰作!也许是早秋来临之前的前奏!大自然的一切,随着那不知是夏风还是秋风左右摇晃。

闭了眼,黄的、红的、蓝的、绿的。风轻吹过,无比舒适。

那时我才发现,夏天,已走,时间一晃而过,又到了仲秋。突然我明白了那句话:人间忽晚,山河已秋的含义。

没能及时跟夏天告别,我只能在夏天远去的身影后面,远远地招手大声说着:夏天我们夏次见!

(指导老师 李梅)

## 种植让生活更美好

隆山实验小学 六年级 温瑾诺

种植,一件如此美好的事,它让我的生活更加多姿多彩。

嗯,喜欢种植这件事要从那天说起,我妈妈爱种花,爸爸爱种蔬菜。受他们影响,我也爱上了种植。

偶然的一次,我得到了一颗棕色的种子,它被我安稳地种在一个花盆中,还特别受到了我的宠幸。当我喝水时,呀!我捧着水杯,对着土壤中的小种子微笑:你一定渴了,来,喝口水。便将水小心翼翼地倒入土中;当我吃饭时,哦!差点忘了!我急忙跑到阳台,一把抓起肥料:来,你也吃一点吧!我会倒入一点肥料。有事没事与它说说悄悄话,期待着它含苞待放那一天的到来。

终于有一天,它从土里冒了出来,两片薄如蝉翼的嫩绿叶从土里抽了出来。它在清风中微微摇曳着。我惊喜地摸了摸它,抱着花盆带给妈妈看,妈妈看着它,微笑着看着我:这是牵牛花!说完,她便立刻跑向厨房,拿出几双一次性筷子,在这小小的嫩芽边搭

起了简单的支架。

一个晚上,我失眠了。天还未亮,我跑去阳台看我的花儿长什么样了。一条绿色的藤蔓缠绕在支架上,蔓藤上一朵淡紫色的小花在清风中颤颤地开放。我的心也随着这淡紫色的小花颤抖了起来:多美的花儿啊!接着,一朵接着一朵地开放了。

我们在开花!它们在嚷嚷。

我们在开花!它们在大喊。

这是它们发自内心的呐喊,这几朵喇叭似的小花似乎想让一切事物都知道它们开放的消息。

这几朵紫色花儿的开放,让我感到惊讶与喜悦,也让我爱上了种植。从此,我们家多了许多许多的盆栽。正巧,爸爸又养了许多鱼和鸟,我们家真正成了一个鸟语花香的天堂!

每天坐在阳台上,听着鸟儿婉转歌唱,闻着花儿的芳香,安静地看一本散文书。眼睛累了再看着水中游动的鱼儿,岂不美哉?

(指导老师 谢建鸟)

## 我的奶奶

安阳实验小学 五(7)班 蔡玮欣

我的奶奶个子不高,身材瘦小,但身子硬朗,她把家里收拾得干干净净。她比较抠门,经常教育我们要节约。

奶奶留给我最深的印象就是勤劳能干。每天早上,她总是很早就起床给全家人做早餐。她说,家里做的早餐卫生、有营养,吃饱了一天都有精神。有一次,奶奶外出办事回到家,看见下班回来的妈妈正在拖地,连忙换上旧衣服对妈妈说:你上了一天班,很辛苦,先休息,我来拖。说着,她便抢过妈妈手中的拖把,拖起地来。

奶奶不仅勤劳能干,而且还很抠门。有一天晚上,家里卫生间的一个水龙头漏水了,奶奶看到后就拿了一只水桶放在水龙头下面收集滴下来的水。水滴只有一点点,就不要了吧?我不解地问奶奶。奶奶神秘地说:那可

不行,明天早上让你见证奇迹。第二天早上,我来到卫生间,看到水桶里已经收集了满满一桶水。这时,奶奶笑着过来跟我说:你别看小小的一滴水不起眼,收集在一起还是比较多的,我可以利用这一桶水来洗衣、洗菜、冲洗马桶呢,所以我们一滴水也不能浪费。

奶奶对我们学习还非常严格。我和弟弟只要从学校回到家,她就要我们进书房学习,督促我们及时完成作业。作业完成后,奶奶戴上老花镜,对我们的作业进行检查,偶尔还会用带有浓厚的湖岭口音普通话点评一下,确认过关了,才允许我们做其他事情。

这就是我的奶奶,一个勤劳能干、生活节俭,对我们学习要求严格的人。我非常爱我的奶奶。

(指导老师 肖舒仁)

## 勤奋回家记

■滨江小学 六年级 徐安楠

我理论着,老师不是还说了其他的作业吗?要勤奋一点,不要偷懒。

我不要,我只写老师写在黑板上的作业!

你,你再这样,我就离家出走了!

出走就出走,我,我才不稀罕你。我那腮帮子鼓得像只大青蛙,负气地说道。

勤奋听完,也不再说什么,气愤地摔门而出。

那一个星期的几场考试,我都考得极差,那一个个鲜红的叉又像一张大网,网得我透不过气。脑海里浮现着老师的叹气声,还有妈妈的批评声。我五味杂陈,内心开始后悔,后悔当初为什么丢弃勤奋。

之后的几天,我格外思念勤奋,到处寻找勤奋,寻遍了各个角落,可它还

是否无音讯。

这一天,老师又在黑板上写了一个作业,口头又布置作业。这一次,我不再偷懒,而是毫无怨言,认真地记下了老师说的所有作业。一字不漏,并且还和同学再三确认。

回到家后,我自觉地把好几个作业都摆在了桌子上面,一个一个认真地完成。终于写完了。我感叹道,嘿,这是什么声音?

是我,勤奋!

我扭头一看,是勤奋,我一脸惊喜和激动,大声地喊出来:你怎么回来了?

因为你知道了偷懒是没用的,唯有勤奋才能收获硕果!

原来是这样呀。好,我以后一定保持勤奋,不让你重新离家出走。

(指导老师 程洁)

## 骄傲的蜗牛

集云实验学校 三(1)班 林祯汐

看谁先爬到这座房子的最顶端吧!藤蔓想了一会儿,答应了。

刚开始,慢慢一路领先,爬在了上面,它往下一瞧,哈哈,藤蔓看上去好像还一动不动呢!慢慢觉得自己肯定能赢,就放慢了脚步。到了晚上,天色一暗,紧接着,哗啦啦、哗啦啦,下起了一场雨,慢慢害怕地赶紧躲进壳里,它想:反正我已经爬得很高了,先睡一觉,藤蔓也不可能赶上我!而这时的藤蔓却在雨中伸长双臂,吸收雨水,一点一点地长大

第二天,太阳出来了,藤蔓已经长到和慢慢一样高的地方了,它一看,慢慢还在壳里呼呼大睡呢!藤蔓尽情地吸收阳光,又继续努力地向上爬呀爬,终于爬到了终点。

这时,慢慢才懒洋洋地醒来。它向下一望,咦,怎么看不见藤蔓的头?它疑惑地又向上一看,啊,藤蔓已经到达终点了!

慢慢非常后悔:以后,我再也不骄傲了!

(指导老师 李海燕)

讲文明 树新风 公益广告

# 加强思想道德建设 促进未成年人健康成长

瑞安市委宣传部  
瑞安市融媒体中心宣  
瑞安市精神文明建设指导中心